



美丽中国 精彩信阳

04

责编:付宇峰 创意:刘学萍 质检:刘凤

2017年11月16日 星期四



生态彩笔绘美景

策划 赵恩烽
统筹 华 唯
本期执行 黄 慧

生态文明是美丽中国最绚丽的一页。随着历史的车轮滚滚驶入新世纪,生态文明建设被摆在前所未有的战略位置。近年来,信阳市委、市政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展新理念,倾情呵护信阳青山绿水,全力保护和提升信阳生态优势,在积极开展生态文明建设过程中书妙笔、绘美景,在舒展美丽信阳画卷的同时,更推动了人民群众幸福指数的不断提升。

美丽宜居 生态信阳

一排排农家别墅群焕然一新、整洁漂亮,一条条青石小路干净顺畅、曲径通幽;仿古桥下流水潺潺,竹林葱茏自然成趣,呈现出“村在水中、房在绿中、人在画中”的和谐宜居景观——这是中国美丽乡村郝堂村给远近游人的真实印象。

省道、国道、高速公路两侧连绵不断的“绿色长城”让人震撼;村道、乡道、县道两侧草木葱茏、枝繁叶茂,一行行整齐的绿色卫兵让人眼前一亮;穿行市区,绿意盎然的行道树,清澈见底的浉河水,争相吐艳的花丛……深秋的豫南信阳,依然到处绿意满目,景色宜人。

蓝天,青山,绿水。每一张定格照,都是信阳美的写真!

绿色,生态,宜居。每一个修饰语,都是信阳美的写意!

建设生态信阳,关系人民福祉,是信阳实现永续发展的长远大计。与绿色森林相依相伴,与碧水蓝天相亲相融,也是生活在这座城市中人民的共同梦想。信阳人从未停歇过对这一绿色梦想的追逐,近年来,市委、市政府更是围绕生态立市出硬招、下重拳,生态建设成绩斐然,美丽信阳前景可期。



生态优先 回馈自然

生态禀赋良好,是大自然的馈赠,也是信阳跨越发展的比较优势和竞争优势。

近年来,信阳一直围绕“人与自然和谐相处示范区”“生态文明建设先行区”的建设目标,致力于消除经济活动对大自然的稳定与和谐构成的威胁。2014年,信阳率先在河南省出台了产业发展和区域开发环境保护负面清单,凡是列入负面清单的,凡是不利于生态环境保护的项目,不管投资规模多大,坚决拒之门外。

在生态农业方面,信阳重点发展茶叶加工、畜禽加工、粮油加工三大产业集群,把信阳建成中原粮仓和中部地区重要的绿色食品供应基地;在绿色工业方面,围绕建设特色集聚区,坚持走科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路,发展壮大高端制造、新型建材、绿色食品和电子信息、现代物流等高成长性产业。

在城市建设开发过程中,信阳始终坚持在保护美的前提下建设美、创造美。坚持“把城市轻轻地放在山水之间”的理念,信阳在城市建设的规划阶段,就把生态摆在优先位置,首先把生态功能区保护起来,禁止开发;在建设阶段,坚持把生态理念融入城市建设全过程,严禁破坏山体、植被、水系,为子孙后代留下更多更美的绿地空间。

在加强生态城市建设的同时,信阳立足农业大市的实际,大力支持发展观光农业、休闲农业,按照“一村一景、一村一品、一村一韵、一村一色”的思路,精心打造美丽乡村。

大美之城 百姓之福

时至初冬,这里依旧生机勃勃、花红草绿……新建的琵琶台公园是市民休闲漫步的绿色长廊,也是信阳生态文明建设的一张靓丽名片。近年来,我市把生态环境保护放在更加突出的位置,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,绿了信阳,活了信阳,美了信阳,让信阳市民生活之地有闲所,让城市与居民之间多了一份与自然的亲近,让生态家园梦想照进现实。

天更湛蓝,水更澄碧,空气更新鲜……弹指一挥间,今天的信阳成为了生态、宜居之城,更是先后斩获诸多殊荣——国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范城、连续八届蝉联中国十佳宜居城市、连续六届荣获中国最具幸福感城市……万丈高楼,非一木之聚;大海之阔,非一流之归。建设生态信阳,让绿地常在、清水长流、蓝天永驻,注定是一场持久战。当前,我市上下正矢志不渝践行“绿水青山就是金山银山”、坚守“生态和发展两条底线”的绿色理念,实干实政、激情作为,步履坚实、铿锵前行。

置身信阳,宛如游园,花团锦簇,绿荫夹道……给城市一个发展的未来,给百姓一种幸福的力量,这是生态信阳建设所要呈现的一种“大美”。信阳已绘就了一幅生态建设的宏伟蓝图,这里涌动着一股奔向生态家园的激情……

(图①②):水清映鹅白,叶黄知秋深。良好的生态环境,为宜居信阳、美丽信阳提供了宝贵的资源保障。 本报记者 华 唯 摄)